
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

1 

 را با عبارت مناسب کامل کنید.جاهای خالی 

 در یک مدار الکتریکی جهت قراردادی جریان الکتریکی از پایانه .............. باتری به پایانه .............. آن است.الف( 
 

 یابد......... می....مدار، شدت جریان الکتریکی ......در یک مدار الکتریکی در صورتی که مقاومت ثابت باشد با افزایش ولتاژ دو سر ب( 
 

 شود.دهیم الکترون از ..................... به .......................... منتقل میوقتی بادکنکی را با پارچه پشمی مالش می ج(
 

 .شوداستفاده می.......................  ربای  های مغناطیسی از آهندر جرثقیل د( 

 

1.5 

2 

 و نادرست را با )ن( مشخص کنید. های درست را با )د(عبارت

 ربا در فضای اطراف خود خاصیت مغناطیسی ندارد.برخلاف آهن الکتریکی سیم حامل جریان الف(

 ربا از سایر نقاط آن بیشتر است.های آهنربایی در قطبخاصیت آهن ب(

 شود.ربا میج( فولاد جزو مواد مغناطیسی است که جذب آهن

 توانند به صورت تکی وجود داشته باشند.نیز مانند بارهای الکتریکی می رباهای آهند( قطب

 شود.در سراسر سطح جسم پخش می کنیم، بار ایجاد شدهه( وقتی بار الکتریکی در یک جسم نارسانا ایجاد می

 شود.تغییرات میدان مغناطیسی باعث به وجود آمدن جریان الکتریکی میدر مولد برق ی( 

1.5 
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 های زیر را تعریف کنید:و عبارت مفاهیم
 

 الف( القای بار الکتریکی:

 

 باتری: ب(

 

 

 ج( مقاومت الکتریکی:

 

 

 قانون اهم: (د

 

 

 

 فنر مغناطیسی: (ه

 

 

2.5 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 هشتممقطع و رشته: 

 نام پدر: ...........................................

 ...............................شماره داوطلب: 

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران ۶اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 انقلاب دبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1401-1402سال تحصيلي  نوبت اول ترم  آزمون

 فیزیکنام درس: 

 الهه مرزوق نام دبیر:

 1401/  7/10  امتحان:  تاریخ

 صبح9   ساعت امتحان:

 دقیقه 100مدت امتحان : 

همیار
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4 

دانیم اندازه بار گوی هر دو گوی دارای بار منفی بوده و می. داریمهای عایقی هستند که روی پایه( 2( و )1دو گوی فلزی مشابه )

ها افتد؟ حال اگر یکی از این گویرا به یکدیگر تماس دهیم چه اتفاقی می اگر این دو گوی ( بزرگتر است.2( از اندازه بار گوی )1)

 ؟دهدهای الکتروسکوپ چه روی میدر ورقهرا به الکتروسکوپی که دارای بار مثبت است نزدیک کنیم 

 شود.(بار به صورت کاملاً یکسان بین دو کره پخش می ،دانیم در تماس دو کره فلزی مشابه)راهنمایی: می

 

 

1 

5 

ولتی به صورت  1.5دهیم که دو باتری و در مداری قرار می صورت موازی به یکدیگر متصل کرده اهمی را به 12دو مقاومت 

 )محاسبات کامل نوشته شود.( متوالی در آن به یکدیگر متصل هستند. شدت جریان عبوری از مدار چند آمپر است؟
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بدون بار  که Bو  A  یرسانا به دو کره یررا مطابق شکل ز یلهم ین. سپس ادهیمیمالش م یپشم را با پارچه یکیپلاست یلهم یک

جدا  دیگریکها را از ها دور و سپس کرهرا از کره یکیپلاست یله. ابتدا مکنیمیم یکقرار دارند نزد یقعا هاییهپا یهستند و رو

 ؟شودچگونه می Bو  A یهااز کره یک. بار هر کنیمیم

 

 

 

 

 

1 

7 

 .رباها را مشخص کنیدهای آهنها قطببا توجه به جهت فلش

 

 

1 

8 

ها را یک قطعه آهن( را نام ببرید و این روشربا )ایجاد خاصیت مغناطیسی در یک ماده مغناطیسی مثل سه روش تولید آهن

 توضیح دهید.
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 کنید.اصلاح و آن را  مشخصدر جملات زیر غلط علمی را 

 گیرند.اندازه می میزان مقاومت الکتریکی یک وسیله را با آمپرسنج الف(

 شود.ب( در موتور الکتریکی انرژی حرکتی به انرژی الکتریکی تبدیل می

 گیرد.آن در جنوب جغرافیایی قرار می Sربای بزرگ در نظر بگیریم، قطب اگر کره زمین را یک آهن ج(

1.5 
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 رهنم 20جمع بارم : 

 پیروز و شاد باشید

 

 

 

10 

توان جای     ربا چگونه میربایی ذکر کنید.  در این نوع آهنتر شدن خاصیت آهندو روش برای قوی ربای الکتریکیدر آهن

 ارائه دهید.(ربا را  تغییر داد؟ )دو راهکار آهن  هایقطب
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توانیم تشخیص دهیم کدام آهن ربا در اختیار داریم. فقط با همین دو میله چگونه میدو میله کاملاً مشابه یکی آهن و دیگری آهن

 توضیح دهید.ربا را هم مشخص کرد؟ های آهنطبتوان قربا است؟ در اینجا آیا میو کدام آهن
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 را تعریف کنید و نحوه کار آن را توضیح دهید. مولد برق

 

 

 

 

 

1 

13 

های ها بتوانیم قطبهای آن نامشخص است. دو روش را بیان کرده و توضیح دهید که به کمک آنربا داریم که قطبیک آهن

 آن را مشخص کنیم.( Sو  N) گذاری کنیم.ربا را نامآهن
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 )علامت بزنید.( .جدول زیر را کامل کنید

 

 غیرمغناطیسی مغناطیسی نام ماده

   گردتهسوزن

   قوطی نوشابه

   آهن

   کبالت
 

 

1 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 
 (0.25پارچه پشمی به بادکنک د( الکتریکی )هر قسمت ج( افزایش  الف( مثبت به منفی ب(

  (0.25)هر مورد  د  -ن  -ن  -د  -د -نبه ترتیب:    2

3 

شوند نام در کره بارهای مثبت و منفی از یکدیگر جدا میالف( با نزدیک کردن یک جسم باردار به یک گوی فلزی بر اثر جاذبه بین بارهای ناهم

 شود.به این پدیده القای بار الکتریکی گفته می دیگر بار منفی()یک سمت بار مثبت و سمت 

ها دارای دو سر مثبت و منفی هستند و اختلاف پتانسیل باتری مربوط به این دو سر است. انرژی لازم درون باتری برای ایجاد اختلاف باتری ب(

نس در یک مایع شیمیایی یا خمیر شیمیایی مرطوب که الکترولیت جدر مولدها دو فلز غیرهم شود.های شیمیایی تأمین میپتانسیل از واکنش

شود که باعث اختلاف پتانسیل بین این دو های شیمیایی یک طرف بار منفی و یک طرف بار مثبت جمع میشود قرار دارند. طی واکنشنامیده می

 شودصفحه می

های جسم که های در حال حرکت با اتمکننده مانند لامپ یا اتو، الکترونمصرفهنگامی که جریان الکتریکی در یک مدار برقرار باشد در یک  ج( 

ها هنگام حرکت در رسانا دهند. در واقع الکترونکنند و بخشی از انرژی دریافت شده از باتری را از دست میدر حال نوسان هستند برخورد می

 گوییم.تریکی میراه هستند که به آن مقاومت الکهمواره با نوعی مقاومت روبه

I)د( طبق قانون اهم شدت جریان   رابطه عکس دارد. طبق این قانون داریم: (R)رابطه مستقیم و با مقاومت الکتریکی  (v)با اختلاف پتانسیل  (

 
نیروی دافعه بین  ها مجاور یکدیگر قرار گیرد بر اثرنام آنهای همای را طوری روی یک پایه قرار دهیم که قطبرباهای حلقهه( وقتی آهن

 نمره( 0.5)هر قسمت  .گوییممانند که به آن فنر مغناطیسی میرباها حالت معلق مینام آهنهای همقطب

4 

شود تا جایی که بار دو کره یکسان منتقل می 2به  1بیشتر است، الکترون از کره  1چون هر دو بار منفی دارند )الکترون مازاد دارند( و بار کره 

شوند. )هر های الکتروسکوپ به هم نزدیک میها دارای بار منفی هستند اگر به الکتروسکوپی با بار مثبت نزدیک شوند، ورقهگوی شود. چون

 نمره( 0.5قسمت 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران ۶ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 انقلاب واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1401-1402سال تحصيلي  ترم نوبت اول سؤالات  کليد

 فیزیک هشتمنام درس: 

 الهه مرزوقنام دبير: 

 دی 7تاریخ امتحان:

 صبح9 ساعت امتحان:

 دقیقه 100مدت امتحان:

همیار
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 نمره( 1) اند، بار دو کره خنثی است.ها جدا شدهچون میله باردار ابتدا دور شده و سپس کره

 

7 

 
 نمره 0.5ها در هر شکل تشخیص درست قطب

8 

 نمره 0.5توضیح درست هر روش  0.25ها هر کدام ذکر نام روش

 شود.ربا میربا را در یک جهت چندین بار روی یک میخ آهنی بکشیم، میخ تبدیل به یک آهنروش مالشی: اگر یک آهن

دهیم. اگر بین میخ و ربا را نزدیک یک میخ قرار میگوییم مثلاً وقتی آهنمغناطیسی میایجاد خاصیت مغناطیسی بدون تماس را القای  روش القا:

 ها را به دنبال هم قرار داد.توان میخای را هم قرار دهیم باز هم میربا مقوا یا شیشهآهن

پیچ را در پیچی کنیم و سیمرا سیم ربای الکتریکی کافی است دور یک میخایجاد خاصیت مغناطیسی به روش الکتریکی: برای ساخت یک آهن

 شوند.پیچ و میخ دارای خاصیت مغناطیسی میمدار قرار دهیم، با عبور جریان، سیم

 نمره( 0.5شمال جغرافیایی )هر قسمت  بشودسنج  ب( الکتریکی به حرکتی ج( جنوب جغرافیایی اهم باید بشودالف( آمپرسنج  9

10 
های باتری یا عوض کردن نمره( عوض کردن جای پایانه 1پیچ. )ولتاژ یا کاهش مقاومت(. افزایش تعداد دور سیمافزایش شدت جریان )با افزایش 

 (0.5پیچی )جهت سیم

11 

کشیم، اگر قدرت جذب در همه جا یکسان بود میله کف دست آهن و آن را که یکی را کف دست قرار داده و دیگری را از یک سر روی آن می

ربا و دیگری آهن تر شد و در دو سر میله بیشتر بود، میله کف دست آهنربا است. اگر قدرت جذب در قسمت مرکز ضعیفایم آهنکشیدهروی آن 

 (0.5ربا را مشخص کرد. )های آهنتوان قطبنمره( با این روش نمی 1است. )

12 

ربا شود. در مولدهای برق یک آهنحرکتی به انرژی الکتریکی تبدیل میافتد یعنی انرژی در مولد برق عکس قضیه موتورهای الکتریکی اتفاق می

 آید.پیچ جریان الکتریکی به وجود میپیچ، در سیمربا درون سیمکند. با حرکت آهنپیچ حرکت میدرون سیم

 شود در واقع تغییر اندازه میدان مغناطیسی با حرکت آن است.آنچه که باعث تولید جریان الکتریکی می

 نمره(1شود. )تر شار مغناطیسی( باعث به وجود آمدن جریان الکتریکی میبه زبان ساده تغییرات میدان مغناطیسی )یا به عبارت مناسب

13 

است و سر  Sشود، قطب ربای مشخص میآهن Nربا نزدیک کنیم. سری که مثلاً جذب قطب های مشخص را به آهنربایی با قطبروش اول: آهن

 . Nدیگر قطب

است. )ذکر نام هر روش و توضیح صحیح آن  Nربا را آزادانه آویزان کنیم سری که در جهت شمال جغرافیایی قرار می گیرد قطب روش دوم: آهن

0.75 ) 

 (0.25قوطی نوشابه: غیرمغناطیسی )هر قسمت  -سوزن ته گرد، آهن و کبالت: مغناطیسی 14
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